



ТРУДОВАЯ ТЮМЕНЬ

АПРЕЛЬ
2025 г.
№14 (1693)

НАШ САЙТ В ИНТЕРНЕТЕ RKR72.RU

ЦЕНА 15 РУБ.

ГАЗЕТА ТЮМЕНСКОГО ОБКОМА РКРП(б)-КПСС, ОБКОМА РОТ ФРОНТА,
СОВЕТОВ РАБОЧИХ, КРЕСТЬЯН, СПЕЦИАЛИСТОВ И СЛУЖАЩИХ

К 80-летию Победы Советского народа над фашизмом ГЕРОИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Историки называют 97 человек Героев Советского Союза, героев земли Тюменской, призванных в ряды Красной Армии на территории Тюменской области. В 2010 году в Тюменской области по официальным данным, также назвали 97 Героев Советского Союза. В 1941-1945 годах. Героями Советского Союза стали уроженцы Тюменской области младший лейтенант, командир стрелковой роты Тимофей Никитович Чарков, гвардии сержант механик-водитель танка Т-34 332-го гвардейского танкового батальона 52-й гвардейской танковой бригады Виктор Елисеевич Бугаев, капитан командир батареи 392-го пушечного артиллерийского полка Виктор Леонидович Худяков, капитан командир сабельного эскадрона 28-го гвардейского кавалерийского полка 6-й гвардейской кавалерийской дивизии Яков Николаевич Неумоев, старший лейтенант заместитель командира эскадрильи 723-го штурмового авиационного полка 211-й штурмовой авиационной дивизии 3-й воздушной армии 1-го Прибалтийского фронта Павел Степанович Шаров, стрелок-снайпер 301 стрелкового полка 48 Ропшинской Краснознаменной дивизии имени М.И. Калинина 2-го Прибалтийского фронта Гавриил Епифанович Собянин, командир батареи противотанковых орудий лейтенант Григорий Никифорович Кошкарлов.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 29 октября 1943 года за «мужество и героизм, проявленные при форсировании Днепра и в боях на Букринском плацдарме», младший лейтенант **Тимофей Никитович Чарков**, уроженец деревни Кирышино (ныне – Тобольский район Тюменской области) был удостоен звания Героя Советского Союза. При форсировании Днепра и на Букринском плацдарме младший лейтенант Т.Н. Чарков 26 сентября 1943 г. в числе первых переправился через Днепр в районе села Ходоров (Киевская область) и в течение 2 суток удерживал занятый рубеж, отразив 8 контратак противника и нанеся ему тяжёлые потери. В конце 1946 г. он был назначен начальником 1 отдела военкомата Дубровинского района Тюменской области, служил военкомом Вагайского района, военкомом Абатского района. В 1972 году в звании полковника Т.Н. Чарков был уволен в запас. В Тюмени на фасаде дома № 95а по улице Мельни-

кайте, в котором жил Герой, установлена мемориальная доска. В память о Герое Советского Союза одна из улиц Тюмени носит имя Тимофея Чаркова. в Тобольске – проспект.

Бугаев Виктор Елисеевич родился в городе Тюмени в семье рабочих. 5 ноября 1943 года в составе экипажа танка совершил рейд по тылам противника в районе села Святошино (ныне – в черте Киева) и перерезал шоссе Киев – Житомир. Находясь в окружении, в ночь на 6 ноября экипаж принял неравный бой, в ходе которого уничтожил вражеский танк, 2 самоходных орудия и 1 противотанковое орудие, а также до 30 вражеских солдат и офицеров. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10 января 1944 года за «образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом мужество и героизм» гвардии сержант Виктор Бугаев был удостоен высокого звания Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» На здании дома № 24 по улице Республики в Тюмени, где проживал Герой Советского Союза Бугаев, в память о нём 8 мая 1999 года установлена мемориальная доска. В 2002-м его именем назвали проезд №1 в деревне Казарово.



Я.Н. Неумоев

Участник Великой Отечественной войны **Неумоев Яков Николаевич**, капитан Советской Армии, Герой Советского Союза родился 17 января 1907 года в деревне Трошина (ныне – Уватский район Тюменской области) в семье крестьянина. В 1941 г. вместе со своим любимым конём Иртышом отправился на фронт. Яков Николаевич воевал на Волховском, Сталинградском и Балтийском фронтах. С сентября 1941 г. по сентябрь 1943 г. он был командиром взвода. С сентября 1943 г. он – командир сабельного эскадрона 28-го гвардейского кавалерийского полка 6-й гвардейской кавалерийской дивизии. В 1943 г. эскадрон гвардии лейтенанта Неумоева в течение трёх суток под Витебском выдерживал ожесто-

ченный натиск противника, но боевую задачу выполнил. За этот подвиг Яков Николаевич был награжден высшей наградой – Звездой Героя Советского Союза (4 июня 1944 г.). Через полгода ему как лучшему командиру эскадрона вручили серебряную шапку. Сейчас эта легендарная шапка, военная форма Якова Николаевича – экспонаты Тюменского областного краеведческого музея. Весной 1945 года был участником встречи советских и американских союзных войск на реке Эльба в Германии. Яков Николаевич был участником Парада Победы в 1945 г. на Красной площади, участником приёма в Большом Кремлёвском дворце 25 июня 1945 года.

Я.Н. Неумоев демобилизовался в сентябре 1946 г. в звании капитана, с сентября 1947 года он руководил Тюменской государственной заводской конюшней (впоследствии – Тюменский ипподром). По партийному призыву в июне 1955 г. переведён председателем колхоза «Победа» в село Утешево Тюменского района. Вскоре Яков Николаевич вернулся к работе директором ипподрома (1962-1983 гг.). В этой должности он и завершил свою трудовую деятельность. Якову Николаевичу присвоено звание «Почётный гражданин города Тюмени». Именем Я.Н. Неумоева названа улица в селе Осинник. В Тюмени есть сквер Якова Неумоева. Его именем названа улица в Тобольске.

Худяков Виктор Леонидович родился в 1923 году в Тюмени в семье служащего. Окончил в 1941 г. школу №1 г. Тюмени. Тюменский аэроклуб. В Красной Армии с октября 1941 года. Участник Великой Отечественной войны с июня 1941 года. В 1942 году окончил Томское артиллерийское училище. Капитан В. Л. Худяков командир батареи 392-го пушечного артиллерийского полка. Погиб в бою 12 февраля 1945 г. в Восточной Пруссии. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 29 июня 1945 года за образцовое выполнение боевых заданий командования и проявленные при этом мужество и героизм капитану Худякову Виктору Леонидовичу присвоено звание Героя Советского Союза. Именем Героя названы улица и школа №1 в Тюмени, а также моторный траулер. В посёлке Русское и на фасаде административного корпуса Тюменского государственного университета по улице Семакова, дом №10 города Тюмени установлены мемориальные доски. 15 июня 1976 года на Рижской киностудии был снят документальный фильм, посвящённый Герою Советского Союза В. Л. Худякову.

Шаров Павел Степанович родился 16 июля 1922 года в селе Созоново Тюменской губернии. В 1937 году Павел Шаров поступил в Тюменский сельскохозяйственный техникум на землеустроительное отделение. «В техникуме, – пишет в своей автобиографии Павел Шаров, – я вступил в члены ленинского комсомола и добровольного оборонного общества Осоавиахим (предшественник ДОСААФ – авт.), редактировал стенную газету, участвовал в ликвидации безграмотности взрослого населения, учился в Тюменском аэроклубе». Павел Шаров пишет рапорт, в котором

просится на фронт бить врага. В марте 1943 г. его отправляют лётчиком в 723-й штурмовой авиационный полк, в августе 1943 года его полк перебазируется на 1-й Прибалтийский фронт. Сталинский сокол в годы Великой Отечественной войны Павел Шаров входил в сотню лучших лётчи-



П.С. Шаров

ков нашей страны. Павел – заместитель командира эскадрильи 723-го штурмового авиационного полка 211-й штурмовой авиационной дивизии 3-й воздушной армии 1-го Прибалтийского фронта. В своей автобиографии старший лейтенант пишет: «Я – участник Великой Отечественной войны с августа 1943 года. Как воспитанник ленинского комсомола и коммунистической партии, летая на своём грозном Ил-2, выполнял боевые задания на Калининском и Первом Прибалтийском фронтах, прошёл боевой путь от рядового лётчика до командира штурмовой эскадрильи. За активное участие в боях, за нанесение немецко-фашистским захватчикам материального ущерба был награждён боевыми орденами и удостоился высокого звания Героя Советского Союза». В Тюмени именем Героя назвали улицу.

Окончание на 5 стр.

ПОМОЩЬ ДОНБАССУ

РКРП(б)-КПСС десятый год оказывает посильную помощь борющемуся с укронацизмом пролетариату, военнослужащим Народной Милиции ДНР и ЛНР, коммунистам РКРП(б) ЛНР, Рабочему Фронту Донбасса. Сегодня особенно необходима поддержка на передовой. Нужны квадрокоптеры, рации, мини-генераторы, приборы ночного видения, бронжилеты, обмундирование, флаги СССР и т.п.

Рабочая группа ЦК РКРП(б)-КПСС по оказанию помощи трудящимся Донбасса обращается к трудящимся, ко всем неравнодушным людям с просьбой направлять денежные средства на карту Сбербанка 2202 2036 7508 6336. Можно принести в обком РКРП(б)-КПСС.

ЦК РКРП(б)-КПСС

Читайте в номере:

Опрос: рабочее движение России находится в упадке	2
В Россию вернулся дефицит	3
Вред антисоветизма неисчислимы	4
События в Донбассе, Украине и не только к 1 апреля	5
Более 2 млрд. рублей исчезло при реконструкции аэропорта Мурманска	8

Трудящиеся борются за свои права

В России

Опрос: рабочее движение России находится в упадке

Сервис SuperJob провёл опрос об отношении россиян к профсоюзному движению. Результаты показывают неоднозначную картину: хотя большинство респондентов признают потенциальную пользу профсоюзов, многие считают их деятельность неэффективной.

Почти половина опрошенных (49%) признались в полном отсутствии информации о работе профсоюзов в стране. Из тех, кто знаком с их деятельностью, 30% относятся к ней положительно, а 21% — отрицательно. Любопытно, что среди респондентов с высоким доходом интерес к профсоюзам выше, однако они также чаще выражают негативное мнение об их работе. В комментариях к опросу россияне критикуют профсоюзы за неспособность защищать права работников, формальное существование и расхолаживание членских взносов.

Несмотря на критику, 60% респондентов уверены в необходимости профсоюзов и их потенциальной пользе. Однако большинство осведомлённых о деятельности профсоюзов россиян (62%) считают, что движение переживает упадок. Лишь 9% видят признаки возрождения.

Респонденты призывают к модернизации профсоюзов, подчёркивая необходимость создания независимых организаций, способных реально защищать интересы работников на местах.

Сокращения в российских компаниях: более 40% готовятся к увольнениям в 2025 году

Российский бизнес готовится к волне сокращений в 2025 году. Согласно опросу, проведённому «Актион Кадры и HR», более 40% компаний не исключают уменьшения штата. Информацию об этом публикует «Газета.Ru». Четверть респондентов допускают сокращения уже в ближайшие три месяца, а ещё 15% — в течение полугодия.

Под наибольшей угрозой, по мнению опрошенных, находятся сотрудники обслуживающих подразделений (46,6%), производственный персонал (24,4%) и руководители разных уровней (22,6%).

При этом более четверти компаний (26,3%) признаются, что не располагают средствами на выходные пособия. 28,9% надеются, что размер компенсации удастся определить в зависимости от позиции сотрудника. 21,8% компаний готовы выплатить двухмесячную зарплату тем, кто согласится уволиться немедленно. Почти 20% компаний рассматривают возможность предложить увольнение по собственному желанию сотрудникам с дисциплинарными взысканиями.

2,6 млн. рублей долгов по зарплате взыскала прокуратура в пользу работников транспортной компании в Братске

18 жителей Братска обратились в прокуратуру в связи с нарушением трудовых прав. Работники транспортной грузовой компании столкнулись с задержками выплаты зарплаты и отпусков в первом полугодии 2024 года. В общей сложности работодатель задолжал около 2,6 млн. рублей.

Прокуратура направила директору организации представление и подала иски в суд о взыскании задолженности по заработной плате, отпускным, компенсации за задержку выплат и моральный вред.

Суд обязал работодателя погасить долги перед работниками, включая компенсацию морального вреда в размере 5 тысяч рублей каждому.

Сотрудники порта «Лавна» в Мурманске обратились в трудовую инспекцию из-за задержки зарплаты от подрядной организации

Работники угольного терминала «Лавна» сообщили, что уже второй месяц руководство не выплачивает им заработную плату за февраль. Свои обращения сотрудники оставили на странице губернатора в социальных сетях.

С их слов, компания «АМР-СПЕЦТЕХНИКА», которая является подрядчиком Мурманского торгового порта «Лавна», задолжала своим работникам за февраль. Судя по действиям руководства, они не собираются выполнять свои обязательства.

Прокуратура Севастополя проверит информацию о задержке зарплаты строителям

Прокуратура проверит информацию о задержке зарплаты строительной бригаде, работавшей вахтовым методом в Севастополе.

Группа строителей, которая работала на объекте по улице Университетской, обратилась в прокуратуру в связи с невыплатой зарплаты за три месяца. Будут приняты исчерпывающие меры прокурорского реагирования для восстановления прав граждан.

После обращения работников коммунального предприятия в Приморском районе в прокуратуру были приняты меры по выплате более 11 млн. рублей задолженности по зарплате

Вмешательство прокуратуры Приморского района Запорожской области позволило восстановить трудовые права 102 сотрудников МУП «Чистый город Приморск». Ранее на предприятии, обеспечивающем коммунальные услуги, образовалась задолженность по заработной плате за январь 2025 года, превысившая 11,7 млн. рублей.

Прокуратура провела проверку и внесла представление руководителю предприятия об устранении нарушений. Представление было удовлетворено, виновное должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности. В результате работники получили не только причитающуюся им зарплату, но и компенсацию за задержку выплат.

Директор завода дверей в Йошкар-Оле задержал 4 миллиона зарплат 145 работникам

Работники компании ООО «ТРЕНДАП» из Йошкар-Олы обратились в Гострудинспекцию из-за задержки зарплаты. Проверка показала, что организация не выплачивала заработную плату за январь и половину февраля 2025 года 145 сотрудникам.

Общая сумма задолженности составила более 4 миллионов рублей. Это значительная сумма, которая должна была быть выплачена вовремя, чтобы обеспечить сотрудникам стабильный доход.

Суд назначил руководителю штраф в размере 15 тысяч рублей за нарушение трудового законодательства. Кроме того, работодателю вынесли предупреждение о недопустимости подобных действий в будущем и разъяснили нормы статьи 136 Трудового кодекса РФ, которая регулирует порядок выплаты зарплаты. Это должно помочь предотвратить подобные ситуации в дальнейшем.

ИМЦ ЦК РКРП(б)-КПСС по рабочему движению

В мире

Коммунисты Греции осудили антикоммунистическую деятельность Украины

«Положить конец антикоммунистическому и антидемократическому откату на Украине» — под таким лозунгом представители Коммунистической партии Греции (КПГ) и Коммунистической молодёжи Греции (КМГ) провели пикет у посольства Украины в Афинах, после чего члены делегации двух политобъединений наклеили на дверь дипмиссии письмо протеста, адресованное властям «незалежной».

Цель акции — осудить многолетнее политическое преследование, арест и пытки, которым подвергались братья Кононовичи, лидеры Коммунистического союза молодёжи Украины (комсомола), ставшие настоящими героями сопротивления фашистскому режиму, заседавшему на Банковой. Михаил и Александр выступали против травли коммунистов на основании ложных и сфабрикованных обвинений, а также боролись против властей, стремившихся добавить им новые обвинения и отправить на фронт, по сути приговорив к смерти.

КПГ и КМГ потребовали немедленного прекращения всех уголовных дел в отношении братьев Кононовичей и их освобождения, а также подчеркнули, что киевские власти несут полную ответственность за безопасность их жизни.

Кроме того, коммунисты Эллады призвали к отмене антидемократических законов, препятствующих свободному и беспрепятственному выражению подлинной воли народа Украины, переживающего трагические последствия империалистической войны. Активисты левых объединений Греции в очередной раз подняли вопрос о недопустимости набирающей обороты антисоветской пропаганды голодомора, возведения фашистских прихвостней вроде Степана Бандеры или бойцов 14-й добровольческой пехотной дивизии СС «Галиция» в ранг «героев» и «патриотов», а также о неприемлемости прочих решений укрохунты, направленных на переписывание истории и оправдание нацистов.

Забастовка рабочих парализовала строительство первой АЭС в Турции

Строительство первой в Турции атомной электростанции «Аккую» приостановлено из-за забастовки рабочих. Как сообщает Yeni Demokrasi Gazetesi, строители требуют повышения заработной платы и улучшения условий труда.

Это не первый случай трудового конфликта на объекте. Ранее рабочие протестовали против задержек зарплаты, некачественного питания, семидневной рабочей недели и проблем с оформлением документов при получении производственных травм. Тяжёлые условия труда отпугивают местных жителей, поэтому на стройку привлекают мигрантов из Центральной Азии и рабочих из сельской местности Турции.

На площадке также работают российские специалисты из «Росатома», которые контролируют технологические процессы. Отметим, что трудовые права российских специалистов соблюдаются в полной мере и на порядок превышают условия для местных строителей.

Марш в Нью-Йорке за освобождение студента



В Нью-Йорке сотни людей прошли маршем по Нижнему Манхэттену, призывая выпустить на волю Махмуда Халила — бывшего студента Колумбийского университета (КУ), задержанного сотрудниками Иммиграционной и таможенной полиции США за участие в митингах против израильской агрессии в секторе

Газа и американской поддержки сионистского режима премьер-министра Нетаньяху. Молодому человеку, лишённому грин-карты, грозит депортация, несмотря на то что его супруга — гражданка США и находится на восьмом месяце беременности.

Адвокаты палестинского активиста сирийского происхождения подали иск в федеральный суд Манхэттена, настаивая на его освобождении и запрете на изгнание из страны. Петиция с требованием отпустить 30-летнего Халила собрала сотни тысяч подписей в течение нескольких часов, а его заключение под стражу осудили многие политики и правозащитные организации.

Как отмечает агентство «Рейтер», арест стал частью репрессий хозяина Овального кабинета в отношении участников антиизраильских выступлений. «Похоже, администрация президента Трампа решила, что недовольные действиями Тель-Авива должны быть высланы или брошены в тюрьму исключительно за поддержку пропалестинских манифестаций. Парадокс: нынешний глава Белого дома, ранее твердивший о необходимости защищать свободу слова, теперь сам же её и нарушает. Случившееся с Халилом — явное проявление диктатуры, при которой право на выражение мнений становится угрозой для власти», — указали демонстранты.

Французы против фашизации страны

Десятки тысяч жителей Франции вышли на демонстрации против фашизации Пятой республики, сопровождающейся активизацией ультраправых группировок и общим усилением реакционных тенденций в стране. Как отметили участники акций, теряя почву под ногами, буржуазия стремится отсрочить неминуемый крах своего владычества за счёт провоцирования третьей мировой войны и разжигания вооружённых конфликтов в разных уголках земного шара, ведь, сталкиваясь народы по национальному, расовому и религиозному признакам, правящий класс стремится извлечь собственную финансово-экономическую выгоду.

И ярким подтверждением сего смертельно опасного курса служит нынешняя политика французского президента Эмманюэля Макрона, который, давно превратившись в ярого русофоба, всесторонне поддерживает открыто нацистский режим на Украине. А потому трудящиеся Пятой республики, осознавая серьёзную угрозу для своей страны и планеты в целом, вышли на улицы крупнейших городов, чтобы решительно заявить: «Нет — фашизму!» Самый масштабный протестный марш состоялся в столице Париже, где на улицы вышли около 30 тысяч человек — активисты профсоюзных, антирасистских, правозащитных и политических организаций, включая «Полус коммунистического возрождения во Франции» (ПКВФ), представленный на демонстрации собственным стендом. В ходе мероприятия члены партии, в основном молодёжь, раздавали листовки и продавали журнал «Коммунистическая инициатива», издаваемый ПКВФ.

Испанцы за выход из НАТО

в столице Испании сотни людей устроили демонстрацию с требованием выхода королевства из Североатлантического альянса. Толпа протестовавших собралась возле здания МИД в Мадриде, скандируя: «Долой НАТО! Базы — вон!», «Хватит разжигать войны!» и «Нет — войнам, нет — гонке вооружений». Участники акции призвали отказаться от увеличения военных расходов страны, на которое испанское правительство готово пойти под давлением европейских элит.

Манифестация состоялась на фоне льющихся нескончаемым потоком сообщений из Брюсселя о грядущем перевооружении Европы якобы для сдерживания потенциальной российской агрессии. По мнению испанцев, европейские лидеры, призывающие поднять траты на оборону, в погоне за наживой ведут Европу к третьей мировой войне.

ИМЦ ЦК РКРП(б)-КПСС по рабочему движению



До коммунизма мы пока не доросли, но рано или поздно он победит

Чем больше я узнаю о новых технологиях, как идёт прогресс в науке и технике – тем больше убеждаюсь, что социализм и коммунизм просто идеально подходят для современных и будущих технологий. И не только в области техники, но и в области культуры. Ведь социализм и коммунизм без воспитания новых людей толком реализоваться не могут. А капитализм мало того, что не ставит задачей своей развитие людей, у него результаты противоположные – деградация, оглушение, зомбирование, разращение населения.

И тут кто-то ещё будет спорить, что это не так? Просто посмотрите телевизор, а также на что даёт государственные деньги Министерство культуры. И если мои слова вас не убеждают, то есть такой народный критик BadComedian, посмотрите его ролики на Ютубе.

Но вернёмся к технологи-

ям. Сейчас много говорят об искусственном интеллекте (ИИ), нейросетях, машинном обучении, больших данных (BigData), роботизации, прогресс там идёт очень быстро и уже меняет уклад жизни человечества. И посудите сами, разве один из постулатов при социализме об учёте и контроле – разве он не идеально подходит для реализации силами ИИ больших данных и прочих цифровых технологий? По-моему, великолепно подходит.

Плановая экономика в СССР испытывала трудности во многом потому, что не было ещё таких технологий, как сейчас. Не говоря уж о будущих. Да ещё и троцкисты и «пятая колонна» среди КПСС специально саботировали внедрение автоматизированной системы управления и других инициатив, которые могли бы дать экономике СССР нормально развиваться.

И нынешняя колониаль-

но-капиталистическая Россия просто не сможет воспользоваться большинством тех возможностей, что дают новые технологии. Надо либо переходить к социализму, либо готовиться к поражению в гонке ИИ, цифровых экономик и т.д. Капиталистическая Россия уже отстаёт в космосе даже от той же Индии, не говоря про Китай, в сферах новых технологий отставание будет ещё более значительным и наглядным. Хотя бы потому, что у нас нет миллиарда с гаком человек интеллектуальных и трудовых ресурсов.

Вот и получается, что социализм и коммунизм – это для нашего 21-го века уже насущная необходимость, чтобы уцелеть как нации, как стране. Рано или поздно всё человечество к коммунизму придёт. Ибо ничего лучше не придумано и вряд ли будет придумано.

М. Акцетт

Протоиерей Ткачёв: Белгородцы мало молятся — надо с утра до вечера да крестные ходы совершать, тогда обстрелов не будет

Жители Белгорода и Белгородской области даже и не подозревали, что должны постоянно совершать крестные ходы и стоять на коленях, шепча молитвы. Именно так протоиерей Андрей Ткачёв ответил на вопросы о страданиях белгородцев, и о том, как им можно помочь. Как вам такое решение проблемы?



«А Белгород, друзья мои, должен с утра до вечера молиться Иоасафу Белгородскому, чтобы тот защитил свой город. Иоасаф Белгородский стоит на одном уровне с Николаем Угодником. Я спрашивал, но нет молитвенного ажиотажа вокруг Иоасафа, потому что народ не знает его. Белгородцы должны были давным-давно прозреть, и постоянно совершать молебные пения, крестные ходы, псалтирные чтения, коленопреклонения всякие, чтобы Господь помиловал Тёткино, Шебекино, Белгород и всё остальное. Хочешь помочь белгородцам? Возьми и почитай Иоасафа акафист».

Ткачёв также посоветовал находящимся в аналогичной ситуации (то есть под обстрелами) жителям Крыма молиться, соответственно, Луке Крымскому, «чтобы он с моря, суши и воздуха защищал свой город».

Священник Николай Дубинин, настоятель Храма великомученика Феодора Стратилата из города Старый Оскол Белгородской области дал публичный ответ протоиерею Ткачёву. Дубинин рассказал, что церковные службы в Белгородской области активно проводятся, даже разрушенный храм прифронтового села Козинка Грайворонского района и то без дела не стоит.

«Мы не боимся и не убегаем. Твёрдая вера сплотила нас всех. Лучше приезжайте к нам».

В Белгородской епархии РПЦ считают, что «с телеэкранов Ткачёв может рассуждать обо всём на свете», но он знает, что русские люди в трудные моменты обращаются к Богу. Иоасафа Белгородского в Белгороде православный люд почитает, проводят регулярно крестные ходы. Высказывания же Ткачёва в такое трудное время создают у его аудитории ложные представления, а «особо впечатлительные последователи отца Андрея будут винить самих белгородцев в постигших их скорбях».

Протоиерей Андрей Ткачёв родился во Львове, начинал карьеру священнослужителя там же. После перебрался в Киев, став по истечении некоторого времени настоятелем храма Агапита Печерского. После майдана и госпереворота, с началом так называемой «АТО» летом 2014-го переехал в Москву. Ныне он – настоятель храма Троицы Живоначальной в московских Хохлах.

В Донецке, который уже находится 10 лет под обстрелами бандеровцев, КАЖДЫЙ ДЕНЬ (!!!) в центре города совершается крестный ход – с хоругвями, иконами и песнопениями. Но, как мы видим, к глубокому сожалению, количество обстрелов и жертв это НИКАК не снизило. Только наступление российских войск и взятие Авдеевки, Курахово и других мест, откуда могли вести обстрелы Донецка и смогло их прекратить.

Возникает вопрос: «Жители Донбасса сами виноваты в том, что появилась Аллея Ангелов в Донецке?». Молитесь, крестные ходы совершали, но детей не убередили. Кто виноват в этом?

Церковные служители подобные же мысли высказывали в отношении советского народа, который понёс такие потери в Великой Отечественной войне. Мол, безбожный народ, отказался от веры в Бога, вот за что и поплатился. А Победу одержали те, кто веру в Бога не утратил, потому и жив остался и победить смогли. И вообще Победа была одержана благодаря молитвам, крестным ходам да иконам (фейк про облёт Москвы с иконой и тому подобное).

А теперь вот и до нынешней ситуации священники добрались. Только вот практика – критерий истины и она показывает, чего на самом деле стоят слова священнослужителей. «На Бога надейся, а сам не плошай», – недаром предки говорили. А священники пытаются вдолбить нам в голову другую картину мира.

Лично я теперь не удивлён, почему народ, мягко говоря, недолюбливал священников к 1917 году и после. После такого «промыывания мозгов» при столкновении с реальностью закономерно «добрые» чувства к тем, кто вместо реальной помощи и сочувствия унижает да обвиняет тебя во всём.

М. Осинцев

Несколько дней назад, одна дама в новостях рассказывала мне, какое это счастье, когда в стране высокая ставка рефинансирования. Было раннее утро, спросонья не запомнил имя этой волшебницы и не до конца понял, почему я такой счастливый, поэтому обратился к интернету в поисках истока своего счастья.

Ставка рефинансирования простыми словами – это чётко зафиксированный процент, который коммерческие банки платят Центральному банку за пользование его заёмными деньгами.

Для главного финансового регулятора ставка рефинанси-

кий». При такой инфляции многие не смогут накопить на покупку продуктов и лекарств, потому что нужно платить за коммунальные услуги.

В горбачёвский период существования СССР дефицит товаров и продуктов питания решали с помощью уравниловки, выдавая населению талоны, сейчас дефицит товаров заменили дефицитом денег. Для меня нет принципиальной разницы в том, почему я не могу купить что-то из продуктов, потому что их нет в магазине, или потому что у меня не хватает на них денег.

Интернет утверждает, что нет единого идеолога высокой

В Россию вернулся дефицит

рования ЦБ – это инструмент, который позволяет регулировать денежную массу в обращении и, как следствие, влиять на инфляцию. Ведь чем доступнее кредиты, тем выше потребление, а затем и уровень цен. И наоборот. Когда кредитные средства становятся дороже, потребление сокращается. Поэтому уровень ставки рефинансирования и ключевой ставки устанавливается с учётом сложившейся инфляции.

Из этой цитаты следует, что благосостояние народа выросло настолько, что на покупку масла нужно брать кредиты.

Нейро утверждает, что высокая ставка рефинансирования помогает уменьшить инфляцию, потому что автоматически повышаются ставки по кредитам и ипотеке, заёмные средства становятся дороже.

Покупательская способность населения падает, люди всё меньше тратят и всё больше сберегают, поскольку ставки по депозитам и вкладам, наоборот, повышаются и становятся более привлекательными.

Нейро можно сравнить с отличником зубрилой, который повторяет заученные фразы, не понимая их значения.

Я давно заметил прямую связь между ставкой рефинансирования и реальной инфляцией. Заёмные средства становятся дороже, затраты на производство повышаются, цены растут, покупательная способность населения падает. Люди тратят больше и у них не остаётся денег на сбережения.

Из выше сказанного можно сделать ещё один вывод – высокая ставка рефинансирования ведёт к снижению уровня жизни населения и его недовольству существующей властью. На недовольство пенсионеров можно не обращать внимания, но после начала СВО появилась категория активных людей, которые рискуют жизнью, заработали миллионы рублей, но которых не хватает, чтобы купить квартиру, машину или дачу. До СВО эти миллионы позволяли существовать и улучшить своё благосостояние, а после начала не позволяют. Это заговор или глупость.

«Перенос высоких кредитных ставок в цены существует. Но, по словам главы Банка России, он меньше по сравнению с тем, как высокая ключевая ставка ограничивает спрос. Напомним, большие ставки в экономике способствуют тому, что население откладывает покупки на будущее – сберегает, а не тратит, тем самым замедляя рост цен. В результате высокая ключевая ставка сдерживает инфляцию, а не ускоряет её».

Спрос бывает разным, как гласит народная мудрость «Кому суп жидкий, а кому жемчуг мел-

ставки рефинансирования в России, но почему-то эта идея ассоциируется с ГОСПОЖОЙ Набуллиной. Из её биографии я узнал, что она была отличницей в школе. По своему жизненному опыту я знаю, что есть три категории отличников. Есть талантливые ребята, есть зубрилы и есть относительно отличники.

Что такое относительные отличники поясню на примере Гимназии №16 города Тюмени. В гимназии решили создать экспериментальный 5 класс, в который собрали всех отличников. В классе появились троечники.

Талантливые люди принимают решения не по сложившимся правилам, а исходя из сложившихся обстоятельств. Высокая ставка рефинансирования убивает экономику России, поэтому чтобы деньги шли в экономику, а не на закупку американских долговых обязательств, необходимо использовать опыт СССР, правопреемницей которого является Россия. Нейро знает какой опыт нужно использовать.

В СССР существовала двухконтурная денежная система, в которой были изолированы друг от друга два денежных контура – безналичный и наличный.

Безналичный денежный контур позволял предприятиям осуществлять взаиморасчёты, накапливать средства для капиталовложений и осуществлять долгосрочное финансирование. Безналичные деньги не были деньгами в полном смысле слова, они были условной единицей, с помощью которой велось планирование распределения всех видов ресурсов в экономике, учёт и контроль их использования.

Некоторые особенности системы:

- Эмиссия безналичных денег осуществлялась исключительно Госбанком СССР, а их обращение контролировалось как Госбанком СССР, так и другими специализированными государственными банками.

- Между безналичным и наличным контурами были выставлены прочные барьеры. Предприятиям разрешалось переводить в наличную форму лишь те суммы, которые были необходимы для выплаты заработной платы, а также расходов на командировки.

- Функции безналичных денег были урезаны – у них была отнята функция накопления и функция создания сокровищ. Эти деньги можно было использовать только по их прямому назначению – для обеспечения экономических операций между предприятиями.

В Россию вернулся дефицит и высокими ставками рефинансирования его ликвидировать невозможно.

А. Уфаев

ВРЕД АНТИСОВЕТИЗМА НЕИСЧИСЛИМ

Увидеть Ельцина без маскировки

Грандиозная катастрофа, которая постигла нашу Советскую страну на рубеже 80-х и 90-х годов прошлого века, была рукотворной. И теперь, более тридцати лет спустя, надо нам как можно конкретнее и глубже разобраться, кто привёл народ к этой катастрофе, как удалось обмануть, сбить с толку, запутать миллионы людей.

Одна из ключевых фигур в ряду творцов той трагедии — несомненно, Борис Ельцин. О нём в конце 2021 года уже был напечатан под этой рубрикой интересный разоблачительный диалог. Сейчас я добавлю лишь некоторые штрихи. Ведь тема, я уверен, ещё многократно будет продолжена.

Надежда умирает последней?

Тот июньский день 1991 года в Свердловске внешне напоминал милые сердцу красные дни календаря — 1 Мая и 7 Ноября. Народу на улицах — море. Однако на этом сходство с праздником и заканчивалось. Людские потоки стекались не к традиционному месту сбора — центральной площади имени 1905 года с памятником В.И. Ленину, а к началу главного проспекта уральской столицы, на территорию возле киноконцертного театра «Космос».

Другая особенность того дня — хмурые, озлобленные лица идущих на мероприятие свердловчан. Ну прямо как на проводах в последний путь дорогого и любимого человека. Это печальное сравнение особенно усиливалось отсутствием в руках идущих праздничных транспарантов, боевых лозунгов-здравий, красных знамён и флажков с разноцветными воздушными шарами.

Люди шли на встречу с кандидатом в президенты России Борисом Ельциным. Событие немаловажное, особенно если учесть сложнейшую обстановку в нашем городе, как и во всей стране. И надо было видеть, сколь быстро менялось настроение многотысячной аудитории при виде своего кумира в окружении соратников, консультантов и суеющих местных чиновников. Выражение лиц почти у всех становилось радостно-напряжённым, будто вот сейчас, через мгновение, тебе обязательно вручат подарок, о котором ты мечтал целую жизнь...

- Дорогие мои земляки! — взял в руки микрофон высокий гость. — Я утром побывал в ряде ваших продуктовых магазинов. Что меня поразило? Практически пустые полки и витрины! А на мои просьбы к продавцам получить что-нибудь из имеющегося ассортимента они тут же спрашивали: «А талоны на продукты у вас есть?» Стыд и позор! И это происходит не в каком-нибудь забытом богом африканском государстве, а в стране, богатой всеми необходимыми ресурсами для нормальной, счастливой жизни. В чём же дело? Неужели мы неисправимые лентяи и не желаем собственными руками строить своё благополучие? Не верю! Разгадку здесь надо искать в одном: низкий уровень жизни населения объясняется неспособностью нынешнего руководства страны эффективно распорядиться имеющимися материально-техническими и человеческими ресурсами, всем тем потенциалом, который и призван служить на благо обществу. Вам нужны такие руководители?

В рядах собравшихся прокатился гул с выкриками: «Правительство — в отставку!», «Хватит издеваться над нами!», «Всех чиновников — на талоны!»...

- Благодарю вас за поддержку моей мысли, — удовлетворённо и с видом весьма самодовольным поднял руку кандидат в президенты.

- Однако дефицит грамотных, компетентных руководителей — лишь часть проблемы. Сам этот вопрос заставляет говорить о неспособности, ущербности и нежизнеспособности существующей социально-экономической и политической системы в современной России. Такое государство неспособно сделать свой народ счастливым, в чём вы убеждаетесь, прошу прощения, на собственной шкуре. А кто у нас управляет всеми делами? Это хорошо известно. Везде и во всём, в большом и мелочах мы обязаны руководствоваться мудрой и негибкой волей Компартии, требование это прописано и в Конституции СССР. Партия-гегемон превратила вас в рабов, используя при этом плоды вашего труда в своих планах и интересах. Причём коммунистов абсолютно не интересуют формы и методы работы в высокоразвитых странах мира. Ни-

нешнее положение рабочего человека в России — убедительное тому доказательство. Вас устраивает такой «порядок»?

Голос оратора поднялся на недостижимую высоту, а потому и реакция аудитории накалялась. Всё резче и надрывнее взвизвало над толпой: «Долой КПСС!», «ЦК партии — ярмо на шее народа!» и т.п.

Этот буквально обрушившийся на площадь шум и гам собравшихся, их захлёбывающиеся выкрики и требования Ельцин слушал словно меломан при звуках



Рисунок Геннадия ЖИВОТОВА.

самой любимой мелодии — закрыв глаза и блаженно покачивая головой. Когда же он заявил, что при избрании его президентом с диктатором партии будет покончено, а во главу своей работы он поставит защиту интересов человека труда, территория встречи и близлежащие улицы с переулками утонули в аплодисментах.

Большинство впало в такое сверхвозбуждённое состояние, будто их опоили каким-то зельем. Для здравых размышлений тут уже не было места!

После завершения эдакой вакханалии я спросил стоявшего рядом знакомого коммуниста, который то и дело упоённо аплодировал: «А какой смысл вы вкладывали в рукоплескания претенденту на должность главы РФ?»

- Утопающий хватается за соломинку, — загадочно ответил он. — Я, как и многие сюда пришедшие, убеждён, что хуже сегодняшнего в нашей стране уже не может быть. Но лучше-то — может. Надежда, как известно, умирает последней.

Если кто-то захотел быть царём

Я возвращался с того мероприятия и неотступно думал о главном: на чём же КОНКРЕТНО зиждется надежда моего соседа по митингу и всех «многих», про которых он сказал?

Ведь что реально представляет собой Ельцин, в нашем-то городе достаточно знали. И хорошего в этом знании, прямо скажем, было маловато. Но совершенно очевидно, до чего же раздувают его — и здесь, у нас, и в столице, где уже чуть ли не ореол над его головой воссиял. И благодаря чему? Двум-тремя показушным походам в районную поликлинику и нескольким поездкам на трамвае?

Вот точно так же сперва раздули Горбачёва — и он в стране почти всё развалил, списав на партию. А этот легко развалит оставшееся! Думает он явно не о благе людей, а больше всего о том, как забраться на вершину власти. «Царём очень хочет стать», — услышал я от человека, знавшего Ельцина много лет. Впрочем, про неуёмный его карьеризм и властолюбие широко было известно.

О том, как прорывался к власти, тоже в Екатеринбурге многие знали, и рассказов об этом я наслушался. Приведу хотя бы один, весьма характерный. А поде-

лился со мной этим своим впечатлением старый мой товарищ — генерал-майор в отставке, член Союза советских офицеров Рудольф Николаевич Рогожкин.

Я сам, изучая скользкий путь главного разрушителя СССР, спросил генерала, не приходилось ли ему общаться с Борисом Ельциным, и если да, то каким он запомнился ему.

- Увы, ничего приятного, — последовал ответ. — Я имел с ним дело один раз, да лучше бы того случая вообще не было. Всегда неприятно разочаровываться в человеке, тем более если от него зависят судьбы многих людей. А мне пришлось с ним столкнуться где-то в начале 1980-х годов, когда он, будучи первым секретарём Свердловского обкома КПСС, имел мандат депутата Верховного Совета СССР.

Далее приведу рассказ Рудольфа Николаевича от его имени:

- Что меня заставило искать встречи с Ельциным? На ту пору я был председателем Орджоникидзевского районного отделения Всесоюзного общества автомобилистов, ВОА, которое имело свою школу. Однако с самого начала создания и общества, и школы у них не было своего помещения. Где проводить очередное занятие? Куда везти учебно-наглядные пособия с макетами? Эти и масса других вопросов сильно мешали работе и курсантов, и преподавателей. Обращения и жалобы, письма и звонки в разные инстанции с просьбой о помощи не давали результата, организация продолжала существовать на правах божья.

И вот я надумал с этой острой проблемой обратиться к народному заступнику, депутату всесоюзного парламента от Среднего Урала Борису Ельцину. Записался на приём, надраил на мундире пуговицы и все свои регалии — вид, как у маршала Жукова, попробуй, откажи такому! Вошёл — и вижу: хозяин кабинета даже встал с кресла, шагнул мне навстречу, подвинул стул за длинным столом под зелёным сукном.

Но что дальше-то! Выслушав мою просьбу, Ельцин вдруг спрашивает: «У вас есть знакомые корреспонденты среди центральных газет?» «А в чём дело?» — недоумеваю. «Вашу проблему считайте решённой. Но у нас в Верховном Совете существует правило: все депутатские инициативы на местах фиксируются в специальном журнале учёта, чтобы иметь достоверную картину занятости парламентских представителей в регионах. Почему я поинтересовался у вас знакомством с газетчиками союзного масштаба? У московских контролёров из Верховного Совета доверия к печатной информации о работе депутатского корпуса несравнимо больше, чем к рапортам-докладам самих народных избранников. Конечно, местная печать сообщит о вашем новоселье и тех, кто ему способствовал больше всего, но всеобщие газеты здесь будут гораздо более влиятельны. Вы поняли меня?» — с ухмылкой завершил своё наставление Ельцин.

Да надо быть полным шизиком, чтобы не уразуметь подноготную той беседы. И я, выходя из его кабинета, видел суть этого персонажа значительно непригляднее, чем представлялось мне раньше. Понял, что ради достижения личных

амбиций готов он на всё!

Так, собственно, и произошло. А люди, страна стали жертвами неизбывной веры россиян в сладкие посулы одного из тех, кто без должных данных напролом рвётся к властному престолу.

И как его теперь оценивают

Как показывают социологические исследования, абсолютное большинство! Ну а власть — центральная и на местах?

В народе, безусловно, оценивают резко отрицательно.

Чёткого, ясного или хотя бы внятного ответа мы не слышим. Славит его, конечно, позорный Ельцин-центр, но это — плохая слава. Другим же приходится хитрить и ловчить.

Получив в январе прошлого года очередную номер «Областной газеты» — общественно-политического регионального издания, вижу обширный материал под названием «Здесь жил Ельцин». С подзаголовком: «Свердловские адреса первого президента России». Тут же фрагмент портрета самого героя публикации и несколько снимков здания и внутреннего помещения квартиры, которую занимала вначале молодая семья ЕБН.

А в редакционном анонсе сообщалось, что в связи с 90-летием со дня рождения Б.Н. Ельцина газета решила проследить его «квартирный путь» в столице Урала. И действительно, раз в неделю, по пятницам, читатели знакомились с адресами и бытовыми условиями проживания будущего главы РФ, вплоть до его отъезда в Москву. При этом подробно описывались размеры квартир, вид во двор и на улицу, этажность расположения жилья, кому из семейства какая комната предназначалась...

Звоню знакомому сотруднику редакции — члену редколлегии «Областной газеты» и прошу объяснить выбор столь странного «подарка» к юбилею известного земляка. Кому, в частности, пришла на ум эта идея?

Как выяснилось, в конце уходящего 2020 года главный редактор издания был вызван губернатором Евгением Куйвашевым на разговор, посвящённый выбору жанра и формы освещения в газете 90-летия ЕБН. Затруднения главы региона можно понять. Конечно же, славословить в адрес юбиляра, как «прорубившего окно» в мир свободного и процветающего капитала, нельзя: люди воспримут это как издёвку над ними.

Можно бы подробнее рассказать о делах «советского» Ельцина на Среднем Урале, но «наверху», в той же «Единой России», наверняка расценят подобную публикацию как альтернативу «рыночной экономике» страны, как ностальгию о социалистическом способе производства. Вот и остановились на «нейтральной» теме — житейско-бытовой. Она вроде убедительно доказывает читателю, что герой публикации был, «как вы и я, совсем такой же». И в общаге жил, и в коммуналке, и не понаслышке знал, что такое дощатый туалет в зимнюю пору. Ну а что далее последовало — о том умолчим.

Однако жизнь всё равно заставит дать объективную и принципиальную оценку всему, что натворил в родном Отечестве этот далеко не самый удачный его сын. И уроки на будущее из истории Ельцина необходимо извлекать серьёзно, глубоко.

Об основном уроке вскоре после рокового 1991-го с болью говорил мне, корреспонденту «Правды», машинист локомотива депо Серов-Сортировочный, профсоюзный активист и член бюро горкома КПСС Михаил Барсуков. Послушаем его:

- Считаю, что таким, как Ельцин, вообще не место было в Коммунистической партии. А если уж он туда попал, со временем его должны были вычистить из партийных рядов. Коммунистам новых поколений, которые продолжают наше дело, скажу знаменитыми словами Юлиуса Фучика: «Люди, будьте бдительны!»

И я к такому призыву тоже присоединяюсь.

С. Рябов, г. Екатеринбург,
«Правда», №75(31278), 2022 г.



ГЕРОИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Окончание. Начало на 1 стр.
На территории Тюменского аграрного университета на аллее «Наши герои» среди известных выпускников сельскохозяйственного техникума и института находится портрет Павла Шарова. В сёлах Созоново и Борки в честь воздушного аса названы улицы; на здании школ в Борках и Созоново установлены мемориальные доски, посвящённые Павлу Степановичу Шарову.

Гавриил Епифанович Собянин родился 25 мая 1896 года в деревне Шайтановка Чердынского уезда Пермской области. В 1918 году его семья переехала на постоянное место жительства в Березовский район Омской (ныне Тюменской) области. В 1914-1916 годах Гавриил Епифанович участвовал в I Мировой войне. А когда началась Великая Отечественная война, в августе 1942 года он

ушёл добровольцем на фронт. Служил в звании красноармейца стрелком-снайпером 301 стрелкового полка 48 Ропшинской Краснознамённой дивизии имени М.И. Калинина 2-го Прибалтийского фронта. Был награждён орденом Красного Знамени, медалями «За отвагу» и «За боевые заслуги». Погиб 23 декабря 1944 года в бою за взятие опорного пункта Гарозас Либавского уезда Латвийской Советской Социалистической Республики. За мужество и преданность присяге 29 июня 1945 года Собянину Гавриилу Епифановичу было посмертно присвоено звание с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Григорий Никифорович Кошкаров, уроженец Тюменской области, ушёл добровольцем на фронт в 1942 году, воевал под Сталинградом. В 1944 присвоено звание

«Героя Советского Союза». В тяжелейшие периоды оборонительного сражения на Курской дуге лейтенант Кошкар Г.Н. заменил погибшего командира. В характеристике командования говорится: «За 8, 9 и 10 июля его батарея из трёх орудий сожгла и подбила 20 танков. В течение этих дней на участке по фронту 2,5-3 километра противник бросал в атаку 150 танков. Шесть раз ходил в атаку противник под прикрытием авиации, но атаки отбивались. Мужественно, героически действовала батарея под руководством Г. Кошкарова». 11 июля 1943 года командир взвода батареи противотанковых орудий Герой Советского Союза Кошкар Григорий был смертельно ранен при налёте на позиции артиллеристов вражеской авиации. Ему было всего девятнадцать лет.

Л.В. Звонарёва, к.и.н., г. Тюмень

ЦЕНТРАЛЬНАЯ ПЛОЩАДЬ – ДЛЯ ВСЕХ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА!

Губернатору Тюменской области А.В. Моору Полномочному представителю Президента РФ в УрФО А.В. Жого

Вот уже более пяти лет администрацией г. Тюмени продолжается запрет проведения публичных массовых мероприятий на Центральной площади г. Тюмени у памятника В.И. Ленину коммунистам РКРП(б). Видимо, с одобрения губернатора области А.В. Моора. Прямо нарушается закон №54-ФЗ. Причём, в заявляемые коммунистами дни якобы проводятся Дармарки, но они не проводятся по факту. Свидетели этому безобразию – граждане города.

23 февраля в связи с тем, что нам в очередной раз отказали в проведении митинга у памятника В.И. Ленину на Центральной площади в поддержку Специальной военной операции на Украине, коммунисты РКРП проводили автопробег с возложением цветов к памятникам в честь Дня Советской Армии и Военно-Морского флота. Приехав на площадь Борцов Революции, мы увидели, что там собрались на митинг представители КПРФ. Когда мы их спросили, почему вы не у памятника В.И. Ленину на Центральной площади, они прямо ответили: «Нас туда не пускают». Это и есть диктатура буржуазии!

Народ должен знать губительность для себя такой диктатуры и понять это. Давно пора понять, что буржуи и чиновники отняли у нас нормальную, достойную человеческую жизнь. И мириться с этим – значит погибнуть и обречь на гибель своих детей и внуков. Поэтому и борются коммунисты РКРП за социализм.

В наших мероприятиях участвуют в основном люди пожилого возраста. Их детство пришлось на Великую Отечественную войну и послевоенную разруху. Их родители восстановили страну после войны, а сами они создали нефтегазовый комплекс на севере Тюменской области, с нуля построили там города. Строили Тюмень, развивали сельское хозяйство Тюменской области.

Поведение полиции и администрации города Тюмени, когда пожилых людей на глазах молодого поколения гонят с площади, является недопустимым, не делает чести властям г. Тюмени и Тюменской области. Какой патриотизм можно воспитать при таком отношении к старикам? О чём подумают молодые люди? О том, что такая же участь ждёт их в старости?

Непонятна позиция администрации г. Тюмени и Комитета по межнациональным отношениям Администрации г. Тюмени. Поскольку участниками наших мероприятий являются русские, татары, башкиры, немцы, украинцы, белорусы и др. Президент Российской Федерации всегда подчёркивает, что Россия является многонациональной, интернациональной, многоконфессиональной. Какой вклад в такое отношение между людьми вкладывает Комитет по межнациональным отношениям администрации г. Тюмени? Намеренно сеет социальную и межнациональную рознь в гражданском обществе? И это в условиях проведения СВО? Расцениваю это как помощь врагам России!

Л.В. Петухова, г. Тюмень

О правовом беспределе в судебной системе

В редакцию газеты «Трудовая Тюмень»

Уважаемый Александр Кириянович!

Я внимательно читаю Ваше издание «Трудовая Тюмень», от первой до последней страницы. Осмысливая прочитанное о «чудесах» тюменских буржуазных судов, решил эту тему продолжить, так как такие «чудеса» происходят по всей России.

Мне представляется, что давно пора поставить вопрос гласно о правовом беспределе в нашей судебной системе. Требуется судебная реформа. Практика показала – суды абсолютно не защищают интересы простых граждан, и мы ходим годами, добиваясь восстановления законности и справедливости. Все процессы выигрывают миллиардеры и состоятельные люди. Судьи-назначенцы совершенно бесконтрольны. И как тут не вспомнить классика Грибоедова: «А судьи кто?».

Я имею высшее юридическое образование по специальности «Правовед». Диплом не покупал в московском метро или в посёлке Смолино, а получил его своим горбом и умом. В органах милиции проработал около 30 лет, из них около 20 лет на оперативно-следственной работе, то есть имею теоретическую, практическую подготовку и плюс жи-

тейский опыт. Будучи на пенсии, написал и выпустил 12 книг. Одна из них о правовой беспределности судов: «Российская Глушиловка». Одну книжку представил в первый мировой суд Володарского округа Нижегородской области. В суд на меня не бегут подавать, понимают, чьё мясо кошка съела.

24 сентября 2024 г. исковые требования истца «Газпром-межрегионгаз Нижний Новгород» были удовлетворены о взыскании долга в сумме 1274 руб. и плюс 400 руб. госпошлина. Такой неправосудный акт вынесла мировой судья судебного участка №1 Володарского судебного района Нижегородской области Казакова О.В. Хотя оплата согласно квитанции за 2021 год произведена согласно преискуранту цен, указанному в договоре. Истом были нарушены процессуально-правовые нормы, попахивает мошенничеством. Очень метко заметил один священник: «Самый лучший закон – это Совесть».

У судьи, которая отвергла письменные доказательства, нет ни закона, ни совести. Я прошёл и другие судилища и убедился, что судят по стандарту и не по правилам и закону, а по принципу «чего изволите?». А Путин огородил себя контролёрами, которые не допускают простых людей на порог Кремля и все жалобы глушат. Вот почему наши

граждане пытаются добиться справедливости в Европейском суде по правам человека.

Чего и кого боимся? Разве мы можем одолеть антинародный режим, который душит простой народ?! Вот уже пошёл третий год, как идёт доследственная проверка по факту убийства с разбоем моего внука Гуськова Вадима Вячеславовича, случившегося в Санкт-Петербурге 3 июня 2022 г. Следователь СК России Когут Т.С. изначально думал не как раскрыть это тяжкое преступление, а как укрывать его. Рецидив всегда ведёт к совершению более тяжких преступлений. Если почитать отказуки, то в них чистейшая ложь и враньё. А стряпать лживые отказуки помогает ст. 24 УПК РФ. По данной статье правоохранители могут стряпать отказуки столько, сколько они захотят. Хоть сто раз. Это дыра в законе.

Писал обращения в Кремль Путину. Но пробиться туда невозможно. Написал обращение по «прямой линии». Тоже заглушили. Хотел бы обратиться к Путину: «Когда Вы снимете эти заглушки?! И наведёте порядок в правоохранительной системе: полиции, прокуратуре, судах и других органах?».

А.А. Здоровинин, ветеран МВД СССР, Нижегородская область, г. Володарск

События в Донбассе, Украине и не только к 1 апреля

Жители Энгельса и Саратова ночью 28 марта насчитали более 10 уничтоженных БПЛА. Предварительно дроны ВФУ направлялись к местному НПЗ (входит в список объектов под мораторием на удары).

Губернатор Саратовской области Роман Викторович Бусаргин предупреждал о воздушной тревоге. В регионе также находится аэродром, где ранее базировались стратегические бомбардировщики.

Всего за ночь сбито 78 украинских дронов, заявили в Минобороны: 32 – над Воронежской областью; 19 – над Саратовской; 17 – над Курской; 6 – над Белгородской; 2 – над Липецкой; по одному – над Ростовской и Тамбовской.

Киев нарушает договорённости, которым ещё и недели нет. В общем-то, это было ожидаемо. И как вообще с ним и ему подобными договариваться о прекращении огня на фронте?

В течение ночи на 31 марта дежурными средствами ПВО уничтожены 66 украинских беспилотных летательных аппаратов: 41 БПЛА – над территорией Брянской области, 24 БПЛА – над территорией Калужской области, один БПЛА – над территорией Курской области.

За сутки из-за террористических ударов вооружённых формирований Украины пострадали два мирных жителя в Херсонской области. Об этом в понедельник, 31 марта, сообщил губернатор региона Владимир Васильевич Сальдо.

Пострадала 80-летняя женщина в селе Казачьи Лагеря и 50-летний мужчина в Великих Копанях. Они были госпитализированы со множественными осколочными ранениями.

«Обстрел Великолетихинского округа привел к повреждению линии электропередачи», – уточняется в сообщении. Без электричества осталось 700 человек. В данный момент подача электроэнергии восстановлена.

Известно, что украинские военные обстреляли Алёшки, Каховку, Новую Каховку, Голую Пристань, Горностаевку, Днепряны, Каиры, Кардашкинку, Масловку, Песчановку и Пролетарку.

Украинские боевики за минувшие сутки к 31 марта 10 раз обстреляли территорию ДНР, выпустив 36 боеприпасов, сообщает управление правительства республики по вопросам документирования военных преступлений Украины.

«Десять фактов вооружённых атак ВФУ (вооружённых формирований Украины)... Десять вооружённых атак – на горловском направлении. Всего выпущено 36 единиц различных боеприпасов», – сообщается в Telegram-канале управления.

По данным управления, поступили сведения о ранении трёх мирных жителей. В предыдущие сутки было зафиксировано семь обстрелов.

Информация о нанесённых ВФУ ударах по Белгородской области за прошедшие сутки к 31 марта. В Борисовском районе по селу Берёзовка совершены атаки 2 беспилотников. Повреждены 2 частных домовладения.

В Валуйском муниципальном округе посёлок Уразово, сёла Борки, Долгое и Кукуевка подверглись атакам 6 беспилотников, 2 из которых подавлены. В селе Кукуевка повреждён легковой автомобиль.

В Волоконовском районе по селу Тишанка выпущен один боеприпас и совершена атака

беспилотника – огнём уничтожен один частный дом и повреждены два объекта торговли. Сегодня ночью в селе Новое в результате сбросов 2 взрывных устройств с беспилотника повреждён один частный дом и огнём уничтожены легковой автомобиль и прицеп.

В Грайворонском муниципальном округе по сёлам Головчино, Замостье, Ивановская Лисица, Козинка, Смородино и Сподарюшино выпущено 14 боеприпасов в ходе 3 обстрелов и совершены атаки 6 беспилотников. В селе Ивановская Лисица в результате детонации боеприпаса ранен секретарь Совета безопасности. Пострадавший госпитализирован в областную клиническую больницу, где врачи провели ему необходимые операции. В селе огнём уничтожены гараж и автомобиль, повреждены многоквартирный дом, 4 частных домовладения, легковой автомобиль, автобус, 2 социальных и один коммерческий объекты. В селе Головчино в результате атаки беспилотника повреждён легковой автомобиль, в селе Смородино – частный дом.

Над Ивнянским районом системой ПВО отражена воздушная атака. Повреждены два домовладения.

В Краснояружском районе посёлки Задорожный и Прилесье, сёла Вязовое, Графовка, Демидовка, Надежковка, Поповка и Староселье подверглись 6 обстрелам, в ходе которых выпущено 46 боеприпасов, и атакованы 5-ю беспилотниками. В селе Надежковка в результате обстрела на территории фермерского хозяйства разрушен ангар, а также повреждены рядом стоящие сооружения и два трактора.

В Шебекинском муниципальном округе по городу Шебекино, сёлам Маломихайловка, Муром, Ржевка и хутору Марьино выпущено 2 боеприпаса в ходе одного обстрела и совершены атаки 5 беспилотников, 3 из которых подавлены. Сегодня ночью в селе Муром в результате атаки беспилотника повреждён один частный дом. Рано утром город Шебекино атакован беспилотником – на территории предприятия повреждён один из корпусов.

Российская армия продолжает активное наступление на Запорожском фронте в зоне СВО. Так, в воскресенье, 30 марта, в Минобороны подтвердили освобождение села Запорожья на границе Запорожской области и ДНР. В ходе штурма населённого пункта нашим бойцам удалось уничтожить большое количество техники ВФУ.

«В ходе боёв военнослужащие уничтожили множество единиц военной техники ВФУ и большое количество тяжёлых гексакоптеров ВФУ различного типа, препятствующих продвижению штурмовых подразделений». Большую роль при освобождении Запорожья сыграли операторы FPV-дронов. Они обеспечили поддержку артиллерии и авиации, уничтожая укронацистов.

За последние несколько недель нашим бойцам удалось занять такие населённые пункты, как Степовое, Пятихатки и Малые Щербаки. Сейчас идут активные сражения в районе Щербаков, но главная цель ВС РФ – именно Орехов. Там располагается важный логистический и оборонительный узел ВФУ, поэтому российская армия всячески пытается нарушить его снабжение.

По материалам СМИ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00, 10.00 Новости.
06.10 Играй, гармонь!
06.55 «Часовой».
07.25 «Здоровье». 16+
08.30 Мультфильмы.
09.30 «Мечталлион».
10.15 Д/ф «Она».
11.05 «Повара...».
12.00 Новости.
12.15 Д/ф «Я доверяю своему безумию». 16+
13.20 «Видели видео?»
14.10 Х/ф «Возвращение резидента».
16.50 «30 лет вместе».
18.00 Новости.
19.00 «Три аккорда». 16+
21.00 «Время».
22.50 «Что? Где? Когда?»
Весенняя серия. 16+

РОССИЯ

05.30 Х/ф «Ты мой свет».
07.20 «В кругу друзей».
08.00 Местное время.
08.35 «Когда все дома».
09.25 «Утренняя почта».
10.10 «Сто к одному».
11.00 Вести.
11.30 «Военкоры».
12.00 «Доктор Мясников».
13.00 «Б. перемены».
14.00 Вести.
14.30 Вести. Местное время.
15.00 «Юмор!» 16+
17.00 Вести.
17.50 «Песни от души».
20.00 Вести недели.
22.30 Москва.
Кремль. Путин.
23.00 «Воскресный вечер с Соловьёвым».

КУЛЬТУРА

07.05 Мультфильм.
07.45 «БОГАТЫРЬ» идет в Марто». Х/ф.
09.05 ТАЙНЫ ЧЕРДАКА.
09.35 О ЖИВОТНЫХ.
10.15 «Приключения Ариотеля в Москве». Д/ф.
10.55 «К КОМУ ЗАЛЕТЕЛ ПЕВЧИЙ КЕНАР». Х/ф.
12.30 «Метод Сократа».
13.15 НЕВСКИЙ КОВЧЕГ.
13.45 МАРШРУТЫ.
14.25 «Элементы».
14.55 Концерт.
16.30 «Картина мира».
17.10 «Пешком».
17.40 «Романтика романа».
18.40 «Четыре солдатские медали». Д/ф.
19.30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ.
20.25 «ИВАН». Х/ф.
21.40 «Мой оперный герой».
23.15 «ДО СВИДАНИЯ ТАМ, НАВЕРХУ». Х/ф. 16+

НТВ

04.45 Х/ф «Золотой транзит». 16+
06.40 «ЦТ». 16+
08.00, 10.00, 16.00 «Сегодня».
08.20 «У нас выигрывают!»
10.20 «1-я передача». 16+
11.00 «Чудо техники».
12.00 «Дачный ответ».
13.00 «НашПотребНадзор». 16+
14.00 «Однажды» 16+
15.00 «Своя игра».
16.20 Человек в праве. 16+
17.00 «Следствие...» 16+
18.00 «Сенсации». 16+
19.00 «Итоги недели».
20.20 «Маска».
23.40 «Звезды сошлись». 16+

МАТЧ-ТВ

08.00 Смешанные единоборства.
10.00, 12.00, 14.55, 05.55 Новости.
10.05, 15.00 Все на Матч!
12.05 М/с «Чемпионы».
12.30 Х/ф «Нефутбол».
14.20 «Что за спорт?»
15.55 Баскетбол.
УНИКС - ЦСКА.
18.00 Футбол. «Зе-

нит» - «Краснодар». Премьер-Лига.
21.25 Футбол. «Химки» - «Крылья Советов». Премьер-Лига.
23.30 Футбол. «Лацио» - «Рома». Чемпионат Италии.

РЕН-ТВ

05.00, 23.55 «Самые шокирующие гипотезы». 16+
06.00 «С бодрым утром!» 16+
08.30, 12.30 «Новости». 16+
09.00 «Самая народная программа». 16+
09.30 «Знаете ли вы, что?» 16+
10.30 «Наука и техника». 16+
11.30 Д/с «Легенды и мифы». 16+
12.55 «Неизвестная история». 16+
13.55 «Купи-продай». 16+
14.55 Х/ф «Клык». 16+
16.50 Х/ф «Кровь за кровь». 16+
18.50 Х/ф «Коломбиана». 16+
20.55 Х/ф «Законопослушный гражданин». 16+
23.00 «Итоговая программа». 16+

T+V

05.00 06.00 07.00 08.00
09.00 10.00 «ТСН» 16+
05.15 06.15 08.15 09.15
10.15 «Утро» 16+
11.00 «Мамы в деле» 16+
12.00 «Хэштег» 16+
13.00 «Улики из прошлого» 16+
16.15 «Города-герои» 16+
16.45 «День здоровья» 16+
17.15 «Хочу в район!»
17.45 «Примерка ТВ» 16+
18.00 20.00 «Хэштег» 16+
18.30 «Мамы в деле» 16+
19.30 «Б. область» 16+
20.30 «Улики из прошлого» 16+
23.45 «Дабл трабл» 16+

ДОМАШНИЙ

06.30 Х/ф «Любовь зла». 16+
10.15 Метод Рогова. 16+
10.45 Пять ужинов. 16+
11.00 Т/с «Отель «Феникс». 16+
15.00 Т/с «Отель «Феникс»-2». 16+
19.00 Х/ф «Спрячь меня». 16+
00.15 Х/ф «Двойная петля». 16+

ОТР

06.30 17.00 «Большая область» 16+
07.00 «ТСН» 16+
08.45 «СВОи герои» 16+
09.00 «Календарь» 16+
10.20 «Моя история». 16+
11.15 «Тайны в искусстве» 16+
11.30 Всё по-взрослому
12.30 Х/ф «К востоку от рая»
14.00 Новости
14.30 Д/ф «Защитники духа»
14.55 «Конструкторы».
15.10 «Свет и тени». 16+
15.35 «Календарь»
17.30 «Интервью» 16+
17.45 «Новости» 16+
18.30 «Хэштег» 16+
19.00 Новости
19.10 «Клуб главных редакторов»
20.10 Х/ф «Из детства»
21.00 Новости
22.00 Х/ф «Нежная кожа» 16+
23.55 Д/ф «Вечное движение»

РОССИЯ 24

6.30 (Далее каждые полчаса) Вести
7.10, 13.10, 17.10 Документальный фильм
15.00 «Местное время. Воскресенье»
8.20, 20.50 Вести. События недели.

Над страной будет развеяться красный флаг Победы!

В марте 2025 г. помощь газете «Трудовая Тюмень» оказали следующие товарищи: Кудрина Татьяна Ивановна, Удодов Михаил Емельянович из Тюмени передали по 5000 руб., Довгулевич Евгений Антонович из Тюмени выслал 3000 руб., Доронин Владимир Петрович из Тюмени внёс 2000 руб., Шаптала Татьяна Филипповна, Нестерова Маргарита Ивановна из Тюмени и Колесникова Нина Матвеевна из п. Винзили Тюменского района передали по 1000 руб., Хусаинова Надежда Михайловна из Тюмени внесла 550 руб., Мстиславская Наталья Васильевна из Тобольска выслала 500 руб., Канатовский Александр Петрович и Косполова Марина Эмильевна из Тюмени передали по 300 руб., Иванова Любовь Васильевна и Кречетова Нина Ивановна из Тюмени внесли по 100 руб.

Выполняя постановление Пленума Тюменского обкома РКРП(б)-КПСС от 12 января 2025 г. об оказании помощи газете «Трудовая Тюмень» Нефтеюганский райком РКРП(б)-КПСС внёс 5000 рублей, Яркковский райком РКРП(б)-КПСС – 1250 руб.

Большое спасибо вам, уважаемые товарищи, кто оказывает помощь газете «Трудовая Тюмень». Благодаря вам мы смогли приобрести газетную бумагу на один номер газеты, оплатить отправку газеты в города и районы Тюменской области, за телефон и коммунальные услуги.

Мы благодарим всех, кто, несмотря на трудное время, находит воз-

можность оказывать помощь газете «Трудовая Тюмень». Благодаря вам, уважаемые товарищи, газета «Трудовая Тюмень» и дальше будет рассказывать правду о капиталистическом режиме, о достижениях Советского Союза и Победе советского народа в Великой Отечественной войне, разоблачать фальсификаторов истории, делиться опытом борьбы за права трудящихся Тюменской области, страны и мира, организовывать трудящихся на борьбу за свои права.

Сегодня в нашей стране вновь буржуазная власть, и её диктатура более жестокая, чем была при царизме, в том числе в Тюменской области. Но мы уверенно смотрим в будущее и твёрдо знаем, что победа будет за трудовым народом, и над страной вновь будет развеяться красный флаг Победы!

Для тех, кто готов принять участие в финансировании следующих номеров газеты «Трудовая Тюмень», сообщаем банковские реквизиты. Денежные средства можно перечислить на счёт Межрегионального общественного движения по защите человека труда «Трудовая Тюмень»: р/с 40703810220128000026 в Филиал «Центральный» банка ВТБ (ПАО), БИК: 044525411, кор. счет: 30101810145250000411, ИНН: 7202086229, КПП 720301001.

Всем, перечисляющим денежные средства, необходимо указать свою фамилию, имя, отчество и адрес места жительства.

Помощь можно отправить почтовым переводом по адресу: 625002, г. Тюмень, ул. 25-го Октября, 46/2, обком РКРП(б)-КПСС, Целых Татьяна Разумовне или принести лично в обком РКРП(б)-КПСС, а также перевести на карту Сбербанка 2202 2062 8674 5505.

Продолжается подписка на газету «Трудовая Тюмень» на первое полугодие 2025 года.

Выписав газету, каждый окажет реальную помощь в деле борьбы, приближения новой социалистической революции, восстановления власти трудящихся. Посоветуйте выписать газету своим товарищам, соседям, коллегам, знакомым, родственникам. С увеличением количества подписчиков мы получим дополнительные средства и сможем увеличить тираж газеты. Чем больше людей выпишут газету, тем больше узнают правду о буржуазной власти. Новые товарищи смогут встать в ряды борцов за власть трудового народа, а это является особо важным сегодня, когда государственная власть постоянно усиливает ограбление людей труда.

Кроме того, газету можно выписать в редакции газеты «Трудовая Тюмень», в корпунктах редакции газеты «Трудовая Тюмень» и самостоятельно забирать её в редакции или у общественных распространителей газеты. Стоимость подписки на 3 месяца – 147 руб., на 2 месяца – 98 руб., на 1 месяц – 49 руб.

Редакция газеты «Трудовая Тюмень»

«ДОСТИЖЕНИЯ» КАПИТАЛИЗМА

Россия предупредила о росте цен и повышении ключевой ставки из-за засухи

Центробанк снова повысит ключевую ставку из-за ранней весны и дефицита влаги в почве, следует из прогноза Центра макроэкономического анализа и краткосрочного прогнозирования. «Для текущего года характерны риски природного характера: быстрый уход талой воды с полей, вероятность жаркого лета — это может привести к низкому урожаю и росту цен на плодоовощную продукцию. С высокой вероятностью ЦБ отреагирует повышением ключевой ставки», — прогнозирует ЦМАКП.

В Якутии посетовали на то, что «Сургутнефтегаз» продаёт нефть для котельных региона по цене в 2 раза выше, чем китайцам

Депутат регионального парламента Афанасий Максимов отправил запрос в правительство Якутии. Он обратил внимание, что за нефть для отопления посёлка Витим бюджет платит почти в два раза больше, чем она стоит для Китая (65 тыс. руб. за тонну против 35 тыс.), причём в цену для Китая также включена транспортировка.

«Как известно, «Сургутнефтегаз» — очень богатая частная компания. Но почему нефть, добываемую в Якутии, она продаёт якутянам дороже, чем в Китай?», — задался

вопросом депутат. В Министерстве энергетики Якутии ему ответили, что «цены на нефтепродукты формируются на основе рыночного механизма конкуренции».

Разработку ПО для слежки за россиянами заказали в Минцифрах

Проект опубликован на сайте госзакупок. Программное обеспечение будет использоваться всеми операторами связи с целью защитить граждан от мошенников.

При этом принцип работы позволит собирать данные не только на преступников, но и на всех россиян. Ежедневно программа будет анализировать 360 млн. звонков, переписки в соцсетях и используемые приложения, собирая информацию в одно досье.

Более 2 млрд. рублей исчезло при реконструкции аэропорта Мурманска

Транспортная прокуратура выявила хищение в ходе выполнения госконтракта на 4,14 млрд. рублей. Работы должны были завершиться до декабря 2024 года, но к февралю 2025-го объект был готов лишь на 5%.

По данным прокуратуры, подрядчик выводил деньги через подставные компании и физлиц.

По материалам СМИ

Кто не успел выписать газету «ТРУДОВАЯ ТЮМЕНЬ» на I полугодие 2025 г., может выписать её на 2 месяца

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ:

на 2 месяца – 233 руб. 42 коп., ветераны, инвалиды ВОВ – 200 руб. 42 коп., на 1 месяц – 116 руб. 71 коп., ветераны, инвалиды ВОВ – 100 руб. 21 коп., Подписной индекс – ПА247.



Товарищи, также вы можете оформить партийную подписку на «Трудовую Тюмень» на 1-е полугодие 2025 г. и получить газету в нашей редакции и корпунктах редакции.

Газету можно выписать онлайн, не выходя из дома. Спешите подписаться! Почтовые отделения ждут вас!

Редакция газеты просит авторов сообщать свои адреса, телефоны, e-mail, skype, другие координаты для оперативной связи.

<p>Учредитель – А.К. Черепанов, И.о. главного редактора – М.В. Осинцев</p>	<p>Газета зарегистрирована в Западно-Сибирском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Свидетельство о регистрации ПИ №ФС 17-0749 от 17.08.2007 г.</p>	<p>Адрес редакции и издателя ТМОО «Совет РКСС»: 625002, г. Тюмень, ул. 25-го Октября, 46/2. Тел. ред. 45-04-05. Телефоны корпунктов: в Ишиме 8-912-928-97-70, в Сургуте 8-982-883-81-04, в Ярково 2-51-36, в Сладково 2-42-41, в Заводоуковске 8-982-933-61-80, в Армизоне 8-902-620-48-03, в Тобольске 8-912-390-93-35. Skype: akche-72 E-mail: ak_rkrp@mail.ru Сайт: rkrp72.ru Канал в Яндекс.Дзен: zen.yandex.ru/rkrp72</p>	<p>Индекс газеты ПА 247. Отпечатана в типографии АНО «ИИЦ «Красное знамя», 625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.</p>	<p>Дата выхода: 2.04.2025 г. Подписано в печать по графику и фактически: 17.00 1.04.2024 г. Тираж: 6000 экз. Заказ: 985</p>
---	--	---	---	---